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 Маст ер-класс 

по комплект у «КРОШКА - ЕНОТ» 

@WARM_AND_COZY.RU 

 
Данная инструкция предназначена только для личного использования. 

Копирование и распространение материалов без согласия правообладателя не допускается и преследуется по закону. 

При публикациях в интернете фото изделий, связанных по данной инструкции (полностью или частично), ссылка на 

автора обязательна. 

С уважением, АНАСТАСИЯ Г.  
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С помощью этой инструкции Вы сможете самостоятельно связать себе или своему 

ребенку забавный необычный шарфик и двойную шапку. Я постаралась максимально подробно 

описать ход работы, указать рекомендации по расчетам на другие размеры, а также составила 

схему вышивки. 

Прежде чем начать работу, прошу внимательно прочитать все до самого конца. 

Приятного вязания! 

И шарф и шапка вяжутся круговым вязанием и не имеют  швов. Для вязания шарфа 

я рекомендую пользоват ься способом Magic loop и вязат ь его на круговых спицах с леской 

длинной 100 см. Они же могут  использоват ься для вязания макушки шапки. Саму шапку 

удобнее вязат ь на корот ких круговых спицах длиной 40 см. 

Для работ ы вам понадобит ся: 

- пряжа Lana Gatto super soft 100% мериносовая шерсть экстрафайн 50г/125м  - 2 шт. 

черной, 1 шт. белой (можно использовать любую аналогичную по толщине пряжу из остатков, 

т.к. ее нужно совсем чуть-чуть), 2 шт. серой №20439 (либо 1-2 шт. пряжи Norka №223) 5 шт. 

темно-серой №20742 

- спицы №4, №5  

- толстая гобеленовая игла с большим ушком для вышивки, 

- крючок №4 или 5 для набора петель + «бросовая» нить для этих же целей, 

- маркеры для вязания, булавки для снятия петель, 

- любой помпон по Вашему желанию -  меховой или ниточный,  

- 2 черных бусины для глаз 

Шарф-ЕНОТ. 

Поскольку плотность вязания у всех разная, рекомендую начать работу с отвязывания 

образца – для этого нужно набрать 25-27 петель на спицы №4 и связать примерно 10 см. Образец 

выстирать, высушить и измерить. 

Все расчеты в этой инструкции сделаны исходя из плотности вязания 21п × 32р = 10×10 см. 

Для шарфа плотность особого значения не имеет, это важно только для шапки. 

  

Итак, шарф мы вяжем круговыми рядами способом magic loop от центра туловища. 

Набор петель может быть любой удобный для Вас, но такой, чтобы его было удобно распускать. 

Рекомендую использовать для этого цепочку из воздушных петель, связанную крючком 
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1. Вяжем цепочку из 68 воздушных петель бросовой нитью. Выполняем набор петель за 

заднюю часть цепочки на круговые спицы № 4 основной нитью темно-серого цвета. 

Распределяем петли на двух спицах поровну, по 34 петли на каждой. 

 

 

2. Вяжем лицевой гладью 40-45 см (длина здесь не принципиальна, все зависит от желаемой 

длины шарфа), для шарфика в два оборота длина «тушки» без учета головы и хвоста 

должна быть примерно = 90-100см. 

3. Переходим к вывязыванию лапок:  

Для выполнения прибавок используются скрещенные накиды: 

                                                                           
 

1й ряд: все петли с одной спицы провязываем лицевыми, на 2-й спице вяжем так: 

- 1 лицевая, 1 скрещенный накид, 32 лицевых, 1 скрещенный накид, 1 лицевая.  
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2й, и все четные ряды: провязываем как обычно, все петли лицевые, в т.ч. скрещенные 

накиды. 

3й ряд: все петли с одной спицы провязываем лицевыми, на 2-й спице вяжем так: 

- 1 лицевая, 1 скрещенный накид, * 1 лицевая * 1 скрещенный накид, 32 лиц., 1 

скрещенный накид, * 1 лицевая * 1 скрещенный накид, 1 лицевая. 

5й, 7й, 9й, 11й, 13й ряды - между * … * количество петель будет прибавляться, до тех пор, 

пока их не станет 13.  

14й и 15й ряды провязать лицевыми без прибавок. 

 

/вот так выглядит клин для вывязывания 
лапки/ 

 

16й ряд – все петли с первой спицы провязать лицевыми, на 2-й спице вяжем так: 

 - 1 лицевая, следующие 13 лицевых перенести на вспомогательную нить (булавку), 32 

лицевых, следующие 13 лицевых перенести на вспомогательную нить (булавку), 1 лицевая. 

17й и 18й ряды провязать лицевыми. 

 

4. Вяжем «плечи» (убавки делаем на обеих спицах и в каждом ряду): 

 
 

Убавки с наклоном влево Убавки с наклоном вправо 
- 1 лиц., 2 лиц. провязать вместе лицевой с наклоном влево, *30 лиц.* 2 лиц. вместе с 

наклоном вправо, 1 лиц. 

Количество петель между * … * будет уменьшаться в каждом ряду на 2 петли. Всего нужно 

сделать по 8 убавок на каждой спице, пока не останется всего 36 петель (по 18 на каждой 

сп.).  Далее  еще 2 ряда провязать лицевыми. 
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Будущие лапки и убавки для 
плечиков (петли можно 
переносить на бросовую нить) 

 

5. Вяжем голову (прибавки делаем скрещенными накидами на обеих спицах в каждом 

втором ряду): 

1й, 3й, 5й, 7й, 9й  и далее все нечетные ряды: 1 лицевая, 1 скрещенный накид, * 16 лиц. * 1 

лицевая, 1 скрещенный накид 

2й и все четные ряды вяжем лицевыми. 

В 11м ряду сменить нить на белую и провязать ею 12й и 13й ряды 

В 14м ряду сменить нить на черную, сделать последние прибавки скрещенными накидами 

и провязать еще 10 рядов прямо, лицевыми петлями без прибавок. Всего на обеих спицах 

должно быть 68 петель. 

Сменить нить на белую и начать убавки на обеих спицах в каждом ряду (см. как вязали 

плечи). Провязать белой нитью 3 ряда, продолжая убавки, сменить нить на серую и 

продолжать убавки, пока всего на двух спицах не останется по 6 петель на каждой, 

сменить нить на черную, провязать 1 ряд прямо, провязать еще 1 ряд с убавками, обрезать 

нить и оставшиеся 8 петель стянуть. 

 

 
 
 
Голова готова! 

 

6. Возвращаемся к лапкам. 

Лапки вяжутся также по кругу способом magic loop либо на чулочных спицах. 

 Переносим 13 петель с булавки (или с бросовой нити) на спицы, добавляем 4 петли из 

вязаного полотна и распределяем их равномерно. Вяжем круговыми рядами 

лицевыми петлями 6 рядов серым цветом, меняем нить на черную и вяжем еще 

примерно 9 см. 
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В последнем ряду вяжем по 2 петли вместе лицевой, обрезаем нить и стягиваем ею 

оставшиеся петли. 

 

После того, как одна часть туловища готова, желательно спрятать все узелки и 

кончики. Когда работа будет полностью закончена, сделать это будет гораздо 

сложнее. 

 

7. Для вязания второй части туловища возвращаемся к наборному краю, распускаем 

цепочку воздушных петель и поднимаем петли на спицы, распределив их также по 34 п. на 

каждой. Далее повторяем вязание из п.2 и п.3 (см. выше). 

8. Переходим к вязанию хвоста (убавки делаем на обеих спицах и в каждом ряду): 

- 1 лиц., 2 лиц. провязать вместе лицевой с наклоном влево, *30 лиц.* 2 лиц. вместе с 

наклоном вправо, 1 лиц. 

Количество петель между * … * будет уменьшаться в каждом ряду на 2 петли. Всего нужно 

сделать по 6 убавок на каждой спице, пока не останется всего 44 петель (по 22 на каждой 

сп.).  Далее  еще 2 ряда провязать лицевыми. 

Для расширения хвоста делаем прибавки скрещенными накидами в каждом втором ряду 

12 раз, меняя цвет пряжи через каждые 10  рядов. 

Когда на каждой спице будет по 46 петель, провязываем прямо без прибавок 6 рядов 

лицевыми и начинаем убавки. 

Убавки делаем на обеих спицах в каждом четвертом ряду 14 раз. 

Далее делаем убавки на обеих спицах в каждом ряду, пока не останется 8 петель, которые 

нужно стянуть нитью и спрятать кончик. 

 

 
Хвост можно не делать таким широким, 
полоски также можно сделать любой 
ширины, как вам нравится.  
 
Прибавки для расширения можно 
расположить не по бокам хвоста, а по его 
центру, распределив петли на каждой спице 
так: 
 
- 10 лицевых – повесить маркер – 2 лицевые – 
повесить маркер – 10 лицевых. 
Далее прибавки выполняем как указано 
выше, но не в начале и в конце каждой спицы, 
а по обе стороны от маркеров скрещенными 
накидами в каждом втором ряду 12 раз. 
 
Аналогичным образом можно распределить 
петли и для убавок. 

 

 

9. Вяжем лапки, как в п. 6. 
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10. Для того, чтобы хвостик не был плоским, берем нить серого цвета и иглу для шерсти. В 

«перешейке» между туловищем и хвостом продеваем нить через каждую петлю сначала в 

одну сторону ряда, затем то же самое в обратном направлении 

 

  
затягиваем нить, закрепляем и прячем кончики внутрь. 

11. Вяжем ушки. 

Берем спицы №5 и пряжу черного цвета в ДВА сложения. Набираем 10 петель и вяжем 

поворотными рядами. 

 

Схема вязания ушек 

Оставшиеся 6 петель стянуть 

    ● ↗ ↖ ●     16 

   ● ↗ ǀ ǀ ↖ ●    14 

  ● ↗ ǀ ǀ ǀ ǀ ↖ ●   12 

 ● ↗ ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ↖ ●  10 

● ↗ ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ↖ ● 8 

●  ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ● 6 

● ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ● 4 

● ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ǀ ● 2 

 
● – кромочная петля 
ǀ - лицевая петля 
↗ - две петли провязать вместе лицевой с наклоном 
вправо 
↖ - две петли провязать вместе лицевой с наклоном 
влево 

 

1й и все изнаночные ряды петли 
вяжем по рисунку (изнаночными). 
На схеме указаны лицевые ряды 

 

 

 

Шапка 

 

Шапка вяжется одной деталью по кругу. 

Расчеты приведены для окружности головы 50/52 и 54/56 см 

 

1. Сначала вяжем внешнюю часть шапки. Набираем цепочку из 92/100  

воздушных петель и поднять петли основной нитью светло-серого цвета на 

круговые спицы №4. Сомкнуть вязание в круг и вязать лицевой гладью.  
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2. Провязав 17/21 см, приступаем к вязанию макушки. Из общего количества 

петель вычитаем 4, оставшиеся петли (88/96) делим на сектора по 22/24 петли в 

каждом. Начинаем убавки: 

1й ряд: *1 лиц. с маркером, 2 п. вместе лицевой с наклоном вправо, 20/22 лиц., 

2 п. вместе лицевой с наклоном влево *, повторять от * 

2й-3й ряд: лицевые петли 

4й ряд: *1 лиц. с маркером, 2 п. вместе лицевой с наклоном вправо, 18/20 лиц., 

2 п. вместе лицевой с наклоном влево *, повторять от * 

5й-6й ряд: лицевые петли 

7й ряд: *1 лиц. с маркером, 2 п. вместе лицевой с наклоном вправо, 16/18 лиц., 

2 п. вместе лицевой с наклоном влево *, повторять от * 

8й-9й ряд: лицевые петли 

10й ряд: *1 лиц. с маркером, 2 п. вместе лицевой с наклоном вправо, 14/16 

лиц., 2 п. вместе лицевой с наклоном влево *, повторять от * 

11й ряд: лицевые петли 

12й ряд: *1 лиц. с маркером, 2 п. вместе лицевой с наклоном вправо, 12/14 

лиц., 2 п. вместе лицевой с наклоном влево *, повторять от * 

13й ряд: лицевые петли 

14й ряд: *1 лиц. с маркером, 2 п. вместе лицевой с наклоном вправо, 10/12 

лиц., 2 п. вместе лицевой с наклоном влево *, повторять от * 

15й ряд: лицевые петли 

16й ряд: *1 лиц. с маркером, 2 п. вместе лицевой с наклоном вправо, 8/10 лиц., 

2 п. вместе лицевой с наклоном влево *, повторять от * 

17й ряд: лицевые петли 

18й ряд: *1 лиц. с маркером, 2 п. вместе лицевой с наклоном вправо, 6/8 лиц., 2 

п. вместе лицевой с наклоном влево *, повторять от * 

19й ряд: лицевые петли 

20й ряд: *1 лиц. с маркером, 2 п. вместе лицевой с наклоном вправо, 4/6 лиц., 2 

п. вместе лицевой с наклоном влево *, повторять от * 

21й ряд: стянуть оставшиеся 8/10 петель с помощью иглы. 

 

3. Выполняем вышивку. 

Для этого необходимо определить 
центр клина и наметить его 
бросовой нитью для удобства. 
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Отступаем от нижнего края 7/10 рядов. Вышиваем строго по петлям толстой 

гобеленовой иглой швом «Петля в петлю». Для того, чтобы само полотно не 

просвечивало, не нужно сильно натягивать нить, но и не делать стежки 

слишком слабыми. 

  

 

 Схема вышивки 
            ↓             

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

 

Все «хвостики» лучше спрятать на этапе окончания вышивки. 

 

4. Приступаем к вязанию внутренней шапки. 
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Для этого распускаем цепочку воздушных петель, с которого мы начинали и поднимаем 

петли на круговые спицы. Начинаем вязание, присоединив нить черного цвета. Повторяем 

все шаги, указанные в п. 2. Если вы хотите, чтобы нижняя часть шапки чуть побольше 

выглядывала из-под верхней, то к длине до убавок нужно дополнительно провязать еще 

1-2 см. 

 Сборка готового изделия. 

 Наш енот практически готов, осталось пришить ему ушки и сделать глазки. 

 Глаза вышиваются белой пряжей в той же технике, в которой мы выполнили вышивку на 

шапке 

 

Схема вышивки глаз 

↓ 

             

             

             

             

 
 

 

Ушки можно расположить как на фото, либо как захочется, и аккуратно пришить их к голове. 

Теперь оба изделия необходимо выстирать вручную в прохладной воде при температуре 

не более 30° С с жидким средством для шерсти. Розовая «Ласка» для этого подходит идеально. 

Прополоскать  в воде той же температуры и осторожно отжать. Переложить в мешки для стирки 

деликатного белья (желательно и шапку и шарф положить в разные мешочки) и отжать в 

стиральной машине, но не более 800 оборотов! Отжатые изделия равномерно разложить на 

горизонтальной поверхности на сухих чистых полотенцах, переворачивая их время от времени. 

Сушить строго вдали от источников тепла и солнца. 

 По желанию можно снабдить шапочку любым помпоном. 

ГОТОВО! Надеюсь Вы справились без особых сложностей и вязали с удовольствием! 

Спасибо за Ваш выбор! 

P.S. Если у вас возникли сложности, можно связаться со мной через мой профиль в Instagram @warm_and_cozy.ru, либо написав на 

элекронную почту lev3107@inbox.ru 


